

回眸——

香港回归10周年

长江

16.该动情的时候自会动情

曾经有位朋友晚上约好了和我一起外出办事，一见面她说：“真不好意思，我得先去找家银行的自动取款机。”我问为什么？她说：“刚才有个社团组织对内地贫困儿童的募捐，我把兜里的钱都捐了，现在是身无分文，什么事也干不成了。”

内地人和香港人同根同苗，血管里流淌着的是同一腔热血，因此两相融合本不会生出排异。但是香港人对内地人的支持，内地人深怀感激；内地人对香港人尽了手足之情，不知道为什么，我在香港经常感到，他们却不会轻易地被感动。

2007年春节过后，我到香港后写的第一本书《晚来香港一百年》碰巧即将付梓，我的那位为内地贫困儿童捐款可以捐到“身无分文”的朋友来到我家做客。我们谈到目前香港与内地的关系，她听我说了很多香港的好话，有些不耐烦，就打断我，说：“哎呀，从你的嘴里，我怎么尽听到恭维，为什么你对香港人从来就没有一句埋怨？”我说：“是吗？那好，那我现在就说说你们香港人的不是。”她最后怎么也想不到我会说出下面的这样一句话：“你们香港‘不懂得领情’！”之后大家都沉默，过了一会儿，朋友把眼光端正，冲我点点头，同时解释：“香港人不爱说，不善表达。”

如果小作总结，香港回归这10年，连香港人自己也承认，港人的生活自觉不自觉地已经和内地发生了很多方面的融合。2005年，据有关机构统计：香港共有2.49万宗申请了“寡老证”的男性公民与内地的女性在港结婚，而香港女性与内地男友结婚的人数也接近了5000，比四年前整整增加了一倍。

2006年，30%的受访香港应届会考生表示愿意“北上”就读内地的高校，香港的孩子为什么会有这样的意愿？因为在内地，学生读大学，所交学费和生活费用不仅远远低于他们赴海外高校去留学，而且香港的学生，父母挣的是当地的工资，但是他们的子女在内地



却可以享受到和内地的大学生一样的学费标准以及政府补贴。

根据香港政府规划署的调查发现：香港回归以前，到内地定居，这种事情对香港人来讲简直是不可思议！然而到了回归以后，香港人返迁内地去生活渐渐已经成了大趋势，每两年都会以50%的速度增长。

“香港人”，我继续对朋友说，“要是能够懂得自强不息也懂得领情，那就更好、更可亲可爱。”朋友点头的频率不断加快，她说：“是啊，其实不用你讲，有时连我自己也觉得我们香港人好像永远都不知足，这种心理是好是坏我一时也难下结论。”

我说：“香港回归很快就已经10年了，大家有目共睹，这10年香港与内地的合作大家都见到了双赢的局面，以后的岁月，两地人民就不要再给谁脸子看啦，赶紧手拉手，努力打拼，一块去追赶日本、美国，那该有多牛？”朋友说：“对呀，几十年后，当中国人在世界舞台上更粗了，气更壮了，中国的人口不仅在世界上排名第一，经济实力以及各种综合国力也都能让全球刮目相看。到了那个时候，我们再举杯，饭桌上不管坐的是香港人还是内地人，人人都有理由喝它一个醉方休、酣畅淋漓！”

朋友的话说得真好，说进了我的心里，谁说香港人“不爱说，不善表达”？

2007年4月初的几天，我一连采访报道了几场由政府和民间组织的“热烈庆祝香港回归祖国10周年”系列活动的“启动仪式”。后来得知：仅政府一个方面，此次准备拿出来搞大庆的“活动经费”就高达9000万。而香港社会各民间团体陆续也将要举办的各种方式不同的庆典更是不计其数，当然花费也绝对不在小数——香港人不是很讲实惠，很务实吗？为什么全体上下对“10年回归”的纪念如此不惜重金，如此倾注热情？

看来香港人心还是热的，他们不是嘴巴笨，而是该说话的时候才说，该动情的时候自会动情！

明起连载小说《特务连》。

41.原来是苏浚航先生

中年人说：“当然是一位航海专家。不过他早就不干航海了，现在喜欢上了这个。”他指了一下琳琅满目的各种船模模型：“这些，全部出自他的巧手。您别看这条街上的航海模型很多，但只有本店的东西，才能称得上是真正意义上的作品。”

萧邦突然灵机一动，说道：“老板，500元就500元，我买。但有一事相求，请你帮忙鉴定一下这枚船模到底值几个钱？”说罢，从衣服里拿出那枚船模，递给店主。

店主接过，放在手心仔细端详。末了，取来放大镜，又开始研究。萧邦见店主面色凝重，心也跟着揪了起来。

萧邦眼珠一转，故意叹了口气：“唉，想不到我找了不少所谓的专家，竟然没有一人能评估这枚船模的价值！”店主面露难堪之色。他呆了半晌，突然对萧邦说：“老先生，请稍候，我去去就来。”说罢，转身打开柜台后面的一扇门，走进里屋去了。

大约3分钟后，店主从里屋出来，笑容满面地对萧邦说：“老先生，正好今天有一位专家在这里，他已答应帮你鉴定。里面请吧。”萧邦心里一阵狂跳。他抑制住这种兴奋，进了柜台，向那扇小门走去。进屋后，店主把门关上了。

这是一间约有30平方米的屋子，亮着灯，屋内摆满了各种制作模型的器材。一个高大的背影对着萧邦，那人正专心致志地在制一个模型。那人头也不回，略显苍凉的声音传进了萧邦的耳鼓：“萧邦先生，我已在此恭候多日，没想到直到今天才等到你的大驾，真是幸会。”萧邦不由得浑身一震。

此时，靳峰穿了一件肥大的棉衣，扣上一顶帽子，戴了一副墨镜，急匆匆地下了三楼，快步向小区外走去。当他走到小区大门口时，四名便衣围了过来。“靳局长，要去哪里呀？”其中一名便衣问。靳峰哼了一声。

“请靳局长不要为难我们。”那名便衣摊了摊手，“平时兄弟们都听您的话，您就休息两天吧。”靳峰摘掉墨镜，四名便衣大吃一惊。原来，“靳峰”是小陈。“陈警官？”一名便衣失声道，“靳局呢？”“靳局让我下楼买烟。”

小陈晃了一下手里的一张百元大钞。四名便衣二话没说，转身飞跑上三楼。靳峰的房门开着。四个便衣找了个遍，可哪里还有靳峰的影子？一名便衣哆嗦着手，掏出手机，战战兢兢地汇报：“田……田局长，靳局长……他……他……不见了。”

“知道了。”电话那头还是很平静，“你们四个，继续守在那里，不要告诉任何人，就当靳局长还在屋里。懂了吗？”“是！”便衣“啪”地立正。“还有，你告诉小陈，继续扮成靳局长的样子，每天在窗户前晃几下。记住，要学得像，懂了吗？”“是！”便衣的汗水从额头上汨汨流出，但心却放稳了。

卖航海模型的店铺。那人放下手中的器具，慢慢地转过身来，面对萧邦。

他身材高大，一张国字脸，头发已有些花白，脸部僵硬，毫无表情。只有那双眼睛，虽然略显黯淡，但仍藏有慑人的寒芒。

“原来是苏浚航先生。”萧邦摘下潜水套，露出了真面目，“并不是我来晚了，而是我认为苏先生已经不在世上了。”

“我实际上已经不在世上了，只是残躯还活着而已。”苏浚航示意萧邦坐下，“我一直在等你来。确切地说，当你踏上大港这片土地，我就知道你终究会来找我。因为，你一直怀疑我没有死。”

“何以见得？”萧邦接过苏浚航从暖水瓶里倒的一杯水，说了声“谢谢”。“因为你一直想知道这枚船模的秘密。”苏浚航从小桌上拿起店主送来的那枚船模，“谜底总会有揭开的时候。况且，这个谜实际上并不复杂。”

“恕萧邦愚钝，直到现在，也没想出这枚船模到底有什么秘密。”萧邦自嘲地笑了一下，“或许，我是侦探小说看多了，总认为某个特殊的物件，一定有什么秘密吧。”

“没想到萧先生倒很谦虚。”苏浚航仍然面无表情，说话时嘴角总会轻微地抽动一下，“这枚船模本身并没有秘密。如果一定要找出秘密，那么，这个秘密就是我。”

“你？”萧邦不解。“船模出现，证明我还活着。”苏浚航淡淡地说。

惊世大海难



糖尿病是由于胰岛功能减退、胰岛素分泌减少，表现为血糖增高的一种慢性、代谢性疾病。
国药准字OTC产品、纯中药制剂，吸收好、见效快——

不含有任何西药成分

糖尿病人的放心药，常喝参花消渴茶血糖平稳、睡觉踏实、手脚不麻、全身有劲。

参花消渴茶是以茶为载体，以饮茶的方式——

冲刷排毒降血糖 预防治疗并发症

对以肺、肾阴虚以及气阴两虚为病因的消渴症——

采用多次饮用、多次冲刷，恢复机体代谢平衡。——参花消渴茶

参花消渴茶，是国药准字号的纯中药制剂，不含任何西药成份，吸收好，见效快，是糖尿病人的放心药。一种治疗糖尿病的茶及其制备方法，获国家发明专利，专利保护期为20年

(专利号:ZL0213164, 2003年1月16日至2023年1月15日)。

常喝参花消渴茶，血糖平稳，手脚不麻，睡觉踏实，全身有劲。参花消渴茶多次饮用，及时将代谢毒素排除体外，恢复人体代谢平衡，从而对糖尿病和糖尿病并发症患者达到治疗的目的。

江药广字20070005号 卢准予备案2007年5月23日 国药准字B20020426 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用 注意事项详见说明书。

参花消渴茶

耳鸣、听力下降 有办法

耳鸣、听力下降

和改善耳鸣、听力下降等耳部问题。

用于耳鸣、听力下降的聆尔牌耳贴灵就是巧妙融合中医理论与现代科技的新一代产品，每日仅需晚间两耳同时贴用4小时，贴用初你会明显感觉到耳内发痒、耳朵倍感轻松，从而缓解、改善耳鸣、听力下降等。

聆尔牌耳贴灵适用于耳鸣、听力下降、老年性耳聋、突发性耳聋、神经性耳聋、药物性耳聋。

★好消息：在人民广场西侧武胜路479号(近黄陂北路)举行聆尔牌耳贴灵“买2盒赠同品1盒”的大优惠活动至7月22日止。本品三盒为一周期，购买时请认准“聆尔牌”商标，仅防假冒。

咨询热线：56370440、56050415 (市内免费送货)
(2003)津卫保健字X037号

皮肤病的康复

国药准字
仁仁出品

坚持治疗是关键

皮肤病反复发作、久治不愈，很多患者只注意皮肤病急性发作时的对症治疗，错误地认为症状消除就是痊愈。正确的治疗是症状控制后，缓解期的治疗至关重要。中医理论主张：皮肤病患者以急性发作时治标，缓解时坚持用中药调理治疗为原则。

皮肤病两年之内不复发才为临床痊愈。治疗皮肤病，推荐使用【仁仁·百癣夏塔热片】，能有效控制痒、痛、屑等皮肤病症状。皮肤病为慢性病，所以使用【仁仁·百癣夏塔热片】时一定按疗程用药，坚持疗程用是皮肤病康复的关键所在。

【仁仁·百癣夏塔热片】：

清除异常粘液质、胆液质及败血，消肿止痒，用于治疗手癣、体癣、足癣、花斑癣、过敏性皮炎、痤疮等。

(市区免费送货)

【仁仁·百癣片】求助服务热线 56662226

请在以下医保定点药房刷卡购买

渴康苦瓜片 40 元/盒 给糖尿病人惊喜 T: 51004300

尖锐尤清 中草药 凝胶剂

中国中医药科学研究中心研发·高效外用产品

主要成份：蜈蚣、木贼、紫草、红花、地龙等
产品特点：效果佳、抑抗强、可检测、不刺激皮肤

咨询电话：64229081 64229082 (免费送货、邮购)
详情请见 www.jryq-doctor.com 本品3盒一周期

销售地址：南京东路616号上海第一医药商店二楼，虹口：周家嘴路623号雷允上虹雷药房，四川北路987号雷允上四海药房，四川北路1989号雷允上欧凯药房，广灵二路40号雷允上益康药房，凉城路709号雷允上凉城药房，长宁：番禺路519号五药大药房，虹桥路902号星联药房，闸北：梅川路921号申康药房，浦东：炳山路1589号申康药房，延安中路445号长乐药房，岭南南路756号立志中康药房，闵行：航东路775弄8号星联药房，普陀：梅川路921号申康药房，浦东：炳山路1589号申康药房，上南路1489号星科药房，川沙：学北路43号春尔堂药房，宝山：牡丹江路337号通力药房，嘉定：塔城路818号雷允上塔城药房，松江：荣乐中路843号松乐药房，中山二路442号，南汇：城基路159号，奉贤：南奉公路9242号仁和堂古南药房，崇明：新崇南路298号。陕卫消证字2005第0159号

疣病毒感染、皮肤细菌感染何须愁？尖锐尤清中草药凝胶剂助您摆脱烦恼！



适用范围

皮肤疣病毒及

皮肤细菌感染

本品3盒一周期

销售地址：南京东路616号上海第一医药商店二楼，虹口：周家嘴路623号雷允上虹雷药房，四川北路987号雷允上四海药房，四川北路1989号雷允上欧凯药房，广灵二路40号雷允上益康药房，凉城路709号雷允上凉城药房，长宁：番禺路519号五药大药房，虹桥路902号星联药房，闸北：梅川路921号申康药房，浦东：炳山路1589号申康药房，延安中路445号长乐药房，岭南南路756号立志中康药房，闵行：航东路775弄8号星联药房，普陀：梅川路921号申康药房，浦东：炳山路1589号申康药房，上南路1489号星科药房，川沙：学北路43号春尔堂药房，宝山：牡丹江路337号通力药房，嘉定：塔城路818号雷允上塔城药房，松江：荣乐中路843号松乐药房，中山二路442号，南汇：城基路159号，奉贤：南奉公路9242号仁和堂古南药房，崇明：新崇南路298号。陕卫消证字2005第0159号

疣病毒感染、皮肤细菌感染何须愁？尖锐尤清中草药凝胶剂助您摆脱烦恼！

销售地址：南京东路616号上海第一医药商店二楼，虹口：周家嘴路623号雷允上虹雷药房，四川北路987号雷允上四海药房